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till rådet

Angående: Utlämningen av Marina Petrella

De italienska myndigheterna utfärdade en utlämningsorder för Marina Petrella, som dömdes till 
fängelse 1992 för mycket allvarliga blodiga våldsdåd som utfördes mellan 1980 och 1982, då hon 
tillhörde Romfraktionen av terroristgruppen Brigate Rosse (Röda brigaderna).

Röda brigaderna är fortfarande en aktiv terroristgrupp, som har tagit på sig ansvaret nu senast för 
mordet i Bologna på professor Marco Biagi den 19 mars 2002.

När Marina Petrella arresterades i Frankrike 2007 beslutade den franska presidenten att inte utlämna 
Petrella av humanitära skäl med tillämpning av förbehållet avseende ålder och hälsotillstånd som 
formulerades i samband med ratificeringen av den europeiska utlämningskonventionen av den 13 
december 1957 mellan medlemsstaterna.

I artikel 29 i EU-fördraget anges Europeiska unionens mål om att ge medborgarna en hög 
säkerhetsnivå i ett område med frihet, säkerhet och rättvisa, förebygga och bekämpa den 
organiserade brottsligheten eller andra typer av brottslighet, i synnerhet terrorism.

Rådet har fattat rambeslut om en europeisk arresteringsorder (2002/584/RIF).

Kampen mot terrorismen är ett av EU:s prioriterade mål och en del av handlingsplanen mot terrorism 
är skyddet av rättigheterna för dem som har drabbats, inklusive rätten till domstolsprövning, och 
skyddet av de drabbade.

Italien är en EU-medlemsstat och ett land som styrs enligt rättsstatsprincipen och respekt för 
grundläggande rättigheter som avses i artikel 6 i EU-fördraget och kan därför tillhandahålla hälsovård 
och säkerställa rimliga villkor för internerade med utgångspunkt i respekt för människovärdet.

Kan rådet mot bakgrund av detta besvara följande frågor?

– Strider inte vägran om att bevilja utlämningen på grund av humanitära skäl mot den anda som 
genomsyrar byggandet av ett område med frihet, säkerhet och rättvisa, mot principen om 
ömsesidigt erkännande av domstolsbeslut och mot bestämmelserna om en europeisk 
arresteringsorder?

– Anser inte rådet att den franska reservationen nu borde hävas för att skydda rättigheten för 
terrorismens offer och deras familjer att få rättvisa och skydd inom hela EU?


